

切实改善民生，为困难群体构筑安全防线

我市民政部门推出多项惠民举措

□本报记者 齐放
通讯员 王黎

3月22日，记者了解到，2018年我市民政部门将围绕“民政为民、民政爱民”工作理念，出台一系列惠民举措，切实保障和改善民生，为困难群体构筑一道安全防线。

养老：持续加大城乡养老服务设施建设

今年，我市将大力推进社会养老服务体系建设和持续推进全国养老服务业综合改革试点和养老服务业发展攻坚，制订落实加快发展养老服务业意见，突出医养结合服务发展、健全医养结合养老机构服务指南和标准，扩大医养结合养老服务覆盖面，增加护理型床位数量。围绕实现2020年全市综合养老机构床位（含居家式养老社区）2.2万张以上目标，持续加大城乡养老服务设施建设，尽快出台相关政策，编制养老服务业专项规划，推进市养老产业综合服务园项目建设、城市社区日间照料中心和农村幸福院建设、社会办养老机构建设，保证县区福利中心投入使用、发挥作用。

救助：进一步提高社会救助标准

今年，我市将深入推进农村低保制度和扶贫开发政策有效衔接，聚焦深度脱贫攻坚，强化社会救助在深度贫困地区脱贫攻坚中的兜底功能。进一步提高社会救助标准，保持低保标准略高于脱贫标准；将城乡低保月人均补助水平由不低于260元、154元提高到不低于262元、154元，特困人员生活费用标准按照不低于低保标准的1.3倍加365元发放。深入落实新的低保认定办法，加大政府购买社会救助领域服务力度。

我市将推进农村敬老院综合提升，赋予其兜底养老、社会养老、儿童福利指导、优抚服务等功能。完善医疗救助制度，加强与其他医疗保障制度的衔接，加快推进“一站式”

结算，提高重特大疾病医疗救助水平，进一步解决困难群众“因病致贫、因病返贫”问题。

福利：优先提升老年人、儿童和残疾人福利水平

“今年我们要统筹推进全国适度普惠型儿童福利制度建设试点，积极回应群众不断增长的福利服务需求，优先提升老年人、儿童、残疾人福利水平，加快推进社会福利服务适度普惠型发展。”市民政局相关负责人告诉记者，我市将提升儿童福利服务水平，继续推进基层儿童福利服务体系建设，力争新建一大批儿童之家。加快儿童福利院发展，探索医养结合新路，推进孤残儿童特殊教育。

今年市社会福利中心将争取投入使用，并确保年内县级社会福利中心全部投入使用，加强县级福利中心规范化建设。推进农村留守儿童关爱服务体系建设和组织留守儿童关爱保护和困境儿童保障示范创建活动，完善动态管理机制，将农村留守儿童全部纳入有效监护范围。福彩公益金将重点向民政服务机构改造提升、设施设备配置、社区日间照料中心和“儿童之家”建设倾斜，多为民政服务对象办好事、办实事。

社会治理：做好村居两委换届选举工作

今年村委会、居委会同时换届，是我市人民群众政治生活的一件大事，我市民政部门将依法有序做好全市第九届村民委员会、第六届城市社区居委会换届选举工作，选优配强村委会、居委会班子，为实施“乡村振兴战略”、开展基层社会治理提供坚强组织保证。

此外，我市还将扎实推进第二次全国地名普查和地名管理工作，转化应用地名普查成果，加强地名文化建设，开展历史地名保护。加强平安边界创建工作，做好界线管理，启动第四轮市县两级行政区域界线联合检查。加强和改进殡葬管理，做好市殡仪馆和金山公墓迁建工作。

新时代 幸福都是奋斗出来的

村里有个“石榴嫂”带领乡亲奔富路



□文/图 本报记者 朱红

邢梅蓉家住源汇区大刘镇小曹村，5年前她在这个村建了一个软籽石榴种植基地，几年来效益不错，还带动村里7户村民共同发展。

回乡种植软籽石榴

3月21日上午，记者赶到邢梅蓉的种植基地时，看到路边停靠了两辆大卡车，这是云南客户来运输石榴苗的，邢梅蓉正指挥着工人帮忙装运。“这几天陆续有外地车辆来运石榴苗，昨天还装

走了几车呢。”邢梅蓉边忙活边对记者说。

邢梅蓉今年55岁，前些年一直在郑州打拼。2013年，她在荥阳市偶遇一家软籽石榴种植基地的负责人，通过了解发现这种软籽石榴味甜籽软，嚼起来不用吐渣、不卡嗓子，且石榴籽中含有大量维生素C、多酚类物质等强抗氧化剂，有一定的保健功效，就萌生了在家乡种植软籽石榴的想法。

通过多次考察，邢梅蓉决定回乡创业，发展软籽石榴种植。2013年3月，她和爱

人曹国栋将多年打工挣来的钱全部投入进去，投资30多万元，承包了50亩地。“刚开始，很多人没听说过软籽石榴，卖起来很难。我就给朋友、邻居、亲戚等挨门挨户赠送，请他们品尝，终于得到大家认可。打开销路后，2015年我又扩大种植面积到100亩，果实及树苗近的销往南阳、信阳、驻马店等地，远的销往四川、贵州、云南等地。”邢梅蓉说。

带动村民共同致富

经过5年打拼，邢梅蓉的种植基地效益已比较稳定。看到邢梅蓉种植软籽石榴带来较好的经济效益，2016年2月，本村的7户村民也加入进来，成立了金色农庄种植合作社，目前共种植300亩软籽石榴。

种植软籽石榴与种植其他树种不同，每年9月就要把准备出售的软籽石榴苗出土、入窖，以便客户来时搬运方便。“这不，这一大片看似荒地，其实是软籽石榴窖，里面埋的都是待售的树苗。”邢梅蓉指着旁边的树苗窖介绍说。

“现在有7户村民加入，我们在尽力帮助他们卖果实和树苗。培育树苗、栽种等是非常辛苦的，大家都不容易。”邢梅蓉的爱人曹国栋说。

其中一户种植户刘相丽告诉记者，没有苦哪有甜，大家一定要齐心协力把这个种植基地搞好，共同致富。

我市水利部门开展“世界水日”“中国水周”宣传活动 惜水爱水护水 你我共同行动

本报讯（记者 张晓甫 实习生 冯宇）“沙澧河的水这两年变得更清澈了，碧水蓝天让市民们的生活更惬意了！”“我们每个普通市民都应该懂得珍惜、节约用水。”3月22日是第26届“世界水日”，3月22日~28日是第31届“中国水周”，市水利局等单位在沙澧河风景区红枫广场组织了系列“惜水、爱水、护水”宣传活动。

红枫广场上，一排排关于水资源现状、节水小常识、水利法律法规等内容的展板前，不少市民驻足阅读，并向工作人员索取介绍我市水资源现状的资料。工作人员和水利志愿者向过往



市民在观看宣传展板。

本报记者 张晓甫 摄

群众介绍我市水资源和管理现状、防洪减灾知识及居民家庭节水小窍门等。

当天上午，市水利局走进机关、社区、校园，面向机关工

作人员、社区居民、在校学生宣传水利法律法规。各县区各有关部门以现场设立咨询台、发放宣传手册、宣传页等多种形式开展宣传活动。

图片新闻



3月22日下午，共青团“知心姐姐”团队联合市公安局特警支队，来到许慎幼儿园开展安全防护进校园活动，对孩子们进行防拐骗安全常识教育。
本报记者 朱红 摄